
26
【基準値】

31
【目標値】 27 備考

目標値 - 15 -

実績値・評価 10 10 10 概ね順調

目標値 - 11,000 -

実績値・評価 10,191 10,399 10,399 概ね順調

目標値 - 1,000 -

実績値・評価 - 557 1,155 順調

目標値 - 1 -

実績値・評価 0 1 1 順調

目標値 - 15 -

実績値・評価 15 10 10 概ね順調

目標値 - 57 -

実績値・評価 53 54 53 概ね順調

目標値 - 7 -

実績値・評価 5 4 11 順調

目標値 - 11,000 -

実績値・評価 10,191 10,399 10,399 概ね順調

目標値 - 合計30 -

実績値・評価 - 0 13 順調

目標値 - 70 -

実績値・評価 34 46 150 順調

資料　1

10,550

700

10,700 10,850 11,000

1,000900800

57575655

7765

1111

15

70706050

10 1 2 3
創業支援・人材育成セミ
ナー受講者数（人）

創業実現セミナーの開催
①Ｈ28.1011～12.13まで
②Ｈ29.2.28～3.7まで

商工労政課

11,00010,85010,70010,550

9 1 2 3
建設業資格取得者数
（人）

・補助対象者(事業者)への事業案内と、募集を実
施した。
・試験に合格した者（事業者）に対し、補助金を交
付した。
・Ｈ29年度の資格取得予定の調査を実施した。

監理課
合計3021147

8 1 2 2
市内企業の就業者数
（人）

企業誘致や企業支援のための補助事業の
実施

商工労政課

7 1 2 1 新規起業者数（人）
空き店舗等活用促進事業による家賃補助
若者及び女性の起業支援事業による支援
創業実現セミナーの開催

商工労政課

6 1 1 4 林業従事者数（人）

間伐事業や松枯れ対策のための更新伐事業及
び燻蒸処理等を委託して労働の場を提供した
他、林業事業体においても林業労働財団の職業
説明会に参加し新規就業者の確保対策を図っ
た。

耕地林務課

5 1 1 3
親元就農者を含む年間
の新規就農者数（人）

・青年就農給付金(国)、親元就農支援金(市)等の
各種給付金事業により、新規就農者の営農を支
援した。
・就農相談から個々の就農計画の作成など、幅
広い新規就農者支援対策を実施した。

農政課

141312

4 1 1 2 海外輸出農産品（品目）
ＪＡあづみが事業主体で東南アジア向け（香港・
台湾）にりんごの輸出事業に取り組んだ。（輸出
量２１ｔ）

農政課

3 1 1 1
農家民泊受入生徒数
（人）

H２８年度は、関東・関西地方の中学校１３校、延
べ1,155名の生徒を受け入れた。
受け入れ期間は５月から１０月、受け入れ農家53
戸で取り組んだ。

農政課

2 1
市内企業の就業者数
（人）

企業誘致や企業支援のための補助事業の
実施

商工労政課

1 1
新規就農者数（年間）
（人）

・青年就農給付金(国)、親元就農支援金(市)等の
各種給付金事業により、新規就農者の営農を支
援した。
・就農相談から個々の就農計画の作成など、幅
広い新規就農者支援対策を実施した。

農政課
13 14 1512

                                            安曇野市まち・ひと・しごと創生総合戦略数値目標進捗状況（平成28年度実績）        

番号
総合
戦略
区分

具体施策に係るＫＰＩ
H２８年度のKPI達成のために

取り組んだ内容
担当課

基準値，目標値及び実績値並びに評価

29 3028 31



26
【基準値】

31
【目標値】 27 備考

番号
総合
戦略
区分

具体施策に係るＫＰＩ
H２８年度のKPI達成のために

取り組んだ内容
担当課

基準値，目標値及び実績値並びに評価

29 3028 31

目標値 - 累計3 -

実績値・評価 - 0 4 順調

目標値 - 280万 -

実績値・評価 247万 232万 190万 努力を要する

目標値 - 214 -

実績値・評価 188 181 184 概ね順調

目標値 - 13,000 -

実績値・評価 6,000 7315 16,305 順調

目標値 - 累計15 -

実績値・評価 1 2 9 順調

目標値

都市機能を
誘導する地
域としての
位置付け

-

実績値・評価
優良農地と
しての位置

付け

なし
（検討開

始）
なし 順調

目標値 - 形成 -

実績値・評価 なし なし なし 順調

目標値 - １以上 -

実績値・評価 なし なし 0 順調

目標値 - 10 -

実績値・評価 - 2 4 概ね順調

目標値 - 累計5 -

実績値・評価 - 6 5 順調

累計5005

20 2
若者・女性の起業者数
（人）

若者及び女性の起業支援事業による支援 商工労政課

19 2
小学生以下の子どもが
いる移住者世帯数（年
間）（世帯）

首都圏等における移住セミナー、現地体験ツアー
の開催、窓口での移住相談を行った。
新たに松本市・塩尻市との３市合同移住セミナー
を初めて開催した。

政策経営課

000

101075

１以上

18 1 6 1
再生可能エネルギー活
用事業所

・市内の再生可能エネルギー施設設置状況を調
査した。

政策経営課

17 1 5 2
開発に係る市民の合意
形成

地権者を中心に「南花見田まちづくり協議会」を
立ち上げ、「まちづくり基本方針」を策定した。

都市計画課

都市機能を誘導す
る地域としての位置

付け

形成

16 1 5 1
本市における安曇野イン
ター周辺地域の位置付
け

・関係部署による調整会議を実施した。
・地権者等による、まちづくり協議会を支援した。

都市計画課

13,00011,0009,0008,000

15 1 4 1
異業種連携による起業
数（商品数）(累計件）

産業支援ｺｰﾃﾞｨﾈｰﾀｰによる企業相談を実施。
地域資源活用型連携推進事業補助金を企業
ポータルサイト及びHP等で募集。

商工労政課
累計1513106

14 1 3 3 外国人宿泊者数（人）

海外エージェントの招聘・営業活動を行った。海
外向けの商談会「トラベルマート」へも２回出展し
た。また、受入体制の整備として、観光事業者を
対象に外国人受入の講習会を開催した。

観光交流促進
課

13 1 3 2
観光経済波及効果（億
円）

国の交付金を活用し宿泊助成事業を実施。山と
平地の安曇野をPRするためのテレビ番組を制作
し放映した。

観光交流促進
課

280万273万267万260万

214209203198

12 1 3 1
「信州安曇野の旅」ペー
ジビュー（PV）

  ポスター、パンフレット等にHPへ誘導するた
めの案内を掲出した。なお、観光協会内で
HP・SNS等の再構築を検討。平成28年度に
HPの大幅リニューアルを実施した。

観光交流促進
課

11 1 2 4 移転事業社数（社）
企業誘致や企業支援のための補助事業の
実施

商工労政課
累計3111



26
【基準値】

31
【目標値】 27 備考

番号
総合
戦略
区分

具体施策に係るＫＰＩ
H２８年度のKPI達成のために

取り組んだ内容
担当課

基準値，目標値及び実績値並びに評価

29 3028 31

目標値 - 10 -

実績値・評価 - 0 0 順調

目標値 - 120 -

実績値・評価 - 57 128 順調

目標値 - 50 -

実績値・評価 - 0 8 概ね順調

目標値 - 1,894 -

実績値・評価 - 730 782 努力を要する

目標値 - 120 -

実績値・評価 50 125 182 順調

目標値 - 4 -

実績値・評価 2 4 4 順調

目標値 - 850 -

実績値・評価 771 787 875 順調

目標値 - 累計5 -

実績値・評価 - 6 5 順調

目標値 - 14 -

実績値・評価 12 14 14 順調

目標値 - 150 -

実績値・評価 144 156 169 順調

150150150150

30 2 4 2
放課後学習室参加生徒
数（人）

市内10の小学校に学習室を開設した。教員経験
者を中心とする学校支援ボランティアの確保を図
るとともに、学校職員との連携に取り組んだ。

学校教育課

29 2 4 1
海外ホームステイ者数
（人）

　中学生14名をオーストラリアのメルボルンに派
遣した。H29年3月の出発までに、3回のオリエン
テーションと6回の英会話レッスンを行った。

学校教育課

累計5005

14141414

28 2 3 4
若者・女性の起業者数
（人）

若者及び女性の起業支援事業による支援 商工労政課

4444

27 2 3 3
放課後児童クラブ登録者
数（人）

市内10か所（児童館内7箇所、小学校内の余裕
教室利用3箇所）において実施し、最多時には通
年と長期を併せて875人の児童受け入れ態勢を
確保した。

生涯学習課
850840810790

26 2 3 2
推進・啓発事業の回数
（回）

・男女共同参画フォーラムの開催
・男女共同参画講座の開催
・料理教室の開催（２回）

人権男女共同
参画課

25 2 3 1
婚活イベント参加者数
（延べ人）

・市商工会委託事業。婚活イベント4回及びそれ
に伴い事前セミナー（参加男性のみ）を６回実施
した。
・登録型紹介事業に関しての面談

長寿社会課

1,8941,8941,8941,524

120120120120

24 2 2 3
記念樹等交付事業交付
本数（本）

市ＨＰ、広報あづみの、新聞紙面、あづみ野ＦＭ、
あづみ野テレビにて事業紹介を行った。

建築住宅課

23 2 2 2
移住・定住希望者向けの
空き家情報物件数（件）

安曇野暮らし支援協議会ホームページ内に空き
家バンクサイトを開設した。

政策経営課

12012010080

50403010

22 2 2 1
移住希望者の受け皿組
織による移住相談受付
数（件）

市窓口及び安曇野暮らし支援協議会ホームペー
ジ等で移住相談を行った。
移住施策の企画運営に地域おこし協力隊員１名
を採用した。

政策経営課

21 2 1 1
奨学金受給者で市内Ｕ
ターン者数（人）

　高等学校、高等専門学校または大学等への進
学を希望する生徒の保護者で、入学に要する費
用の支出が困難な方に対し、入学準備金（限度
額10万円～60万円）を無利子で貸与する制度を
創設し、11月より募集を開始した。

学校教育課

101000



26
【基準値】

31
【目標値】 27 備考

番号
総合
戦略
区分

具体施策に係るＫＰＩ
H２８年度のKPI達成のために

取り組んだ内容
担当課

基準値，目標値及び実績値並びに評価

29 3028 31

目標値 - 2,300 -

実績値・評価 - 2,265 2,401 順調

目標値 - 660 -

実績値・評価 707 702 未発表 実績値なし

目標値 - 55.0 -

実績値・評価 49.5 ― 51 概ね順調

目標値 - 98.0 -

実績値・評価 96.8 96.6 98.4 順調

目標値 - 100.0 -

実績値・評価 100.0 100.0 100.0 順調

目標値 - 9,428 -

実績値・評価 9,154 10,093 10,921 順調

目標値 - 100 -

実績値・評価 54 82 109 順調

目標値 - 2,000 -

実績値・評価 1,400 2,790 1,292 努力を要する

目標値 - 1,800 -

実績値・評価 1,464 1,578 1,788 順調

目標値 - 70.0 -

実績値・評価 65.3 65.1 71.9 順調

目標値 - 204 -

実績値・評価 186 147 173 概ね順調

41 3 4 3
公園利用者数の指標と
して都市公園行為許可
件数（件）

安曇野市公園施設長寿命化計画に基づいて、公
園施設の改修・更新を行った。

都市計画課
204204197190

70.069.068.067.0

40 3 4 2
新規相談に占める未就
学児の割合（%）

遊びの教室を担当事業としたことから利用対象者
との相談が増加した。

福祉課

39 3 4 1
夜間急病ｾﾝﾀｰ受診者数
（人）

・適切な夜間急病センター利用のための啓発 健康推進課

2,0002,0002,0002,000

1,8001,8001,7001,600

38 3 3 1
青少年体験型講座及び
リーダー研修受講者数
（人/年）

まごころ工房、安曇野こども映画教室、こども体
験ショー、こども文化祭、ジュニアリーダー養成講
座の体験事業を実施した。

生涯学習課

37 3 2 3
児童発達支援・放課後等
デイサービス利用児童
数（人）

昨年度条例改正による穂高わたぼうしの放課後
等デイサービス事業の事業開始が平成28年8月
から事業開始されたほか、3か所の事業所開設に
より受け入れ実人員が16人から56人に増加し
た。

福祉課
100979287

9,4289,4289,4289,428

36 3 2 2 延長保育受入数(人）

・延長保育を全園で実施した（7：30～8：30・16：30
～19：00）。
・延長保育に必要な保育士を受入れ人数に応じ
て配置した。

子ども支援課

35 3 2 1
対象者に対する経済的
支援率(%)

・不妊不育症治療費の助成事業を2/3、助成額の
上限額30万円で実施。

健康推進課
100.0100.0100.0100.0

98.097.897.596.8

34 3 1 1
乳幼児健診平均受診率
（%）

・出産後、早期に専門職による新生児訪問の実
施
・健診の未受診者へ、受診勧奨や個別指導

健康推進課

33 3
子育てしやすいと思う市
民の割合（%）

総合戦略に記載した事業に取り組んだ 政策経営課

660 660660660

55.0--55

32 3 年間出生数（人）
・妊娠期から子育て期の切れ目ない支援体制の
構築
・妊娠・出産・育児に対する経済的支援の推進

健康推進課

31 2 5 1
信州型自然保育を受け
る児童数（人）

・市立保育園（全18園）について、信州型自然保
育認定制度に基づく保育を実施した。
・認可外保育施設へ補助金を交付して、取組を支
援した。

子ども支援課
2,3002,3002,3002,300



26
【基準値】

31
【目標値】 27 備考

番号
総合
戦略
区分

具体施策に係るＫＰＩ
H２８年度のKPI達成のために

取り組んだ内容
担当課

基準値，目標値及び実績値並びに評価

29 3028 31

目標値 - 450,000 -

実績値・評価 437,677 487,330 445,747 概ね順調

目標値 - 79.46 -

実績値・評価 78.95 ― 未発表 実績値なし

目標値 - 84.04 -

実績値・評価 83.82 ― 未発表 実績値なし

目標値 - 70.0 -

実績値・評価 66.2 ― 85.3 順調

目標値 - 200 -

実績値・評価 148 156 201 順調

目標値 - 26.0 -

実績値・評価 19.2 20.9 22.8 順調

目標値 60.0 -

実績値・評価 47.4 41.6 未発表 実績値なし

目標値 - 100.0 -

実績値・評価 94.1 93.1 94.2 順調

目標値 - 254 -

実績値・評価 389 434 446 努力を要する

目標値 - 50.0 -

実績値・評価 3.0 6.2 12.5 順調

目標値 - 82.0 -

実績値・評価 77.0 76.7 76.1 概ね順調

94.1

26.024.023.022.0

84.04

19.09.0

60.060.060.057.0

82.081.080.079.9

50.034.0

254279307

健康推進課

介護保険課

監理課

52 4 2 3 区への加入率（%）

・転入手続き時に「区加入」パンフレットを手渡し、
区について説明するとともに加入を勧めた。
・市区長会の専門部会で「区加入促進」にむけた
議論を展開した。

地域づくり課

51 4 2 2
土砂災害危険個所存在
区における避難体制づく
りの取り組み率（%）

・下押野区、大口沢区において、懇談会、役員会
を開催し、マップ作成をした。
・事業紹介資料を関係区長へ配布した。
・区長等へ説明を行った。

健康推進課

50 4 2 1
市内の交通事故発生件
数（暦年）（件）

交通事故発生件数の増加傾向に歯止めをかけるべく、
全市的な街頭啓発活動とともに、事故発生場所を重点
地域とした高齢者宅家庭訪問の取り組みを強化し（11回
／約1,300件）、家庭、職場、地域から推し進める交通安
全運動を展開した。

地域づくり課

338

100.096.195.1

47 4 1 2
がん検診（胃・大腸・子
宮・乳房）受診率（%）

・検診未受診者に対し、個別に検診受診勧奨は
がきを送付

49 4 1 4
幼児期（３歳）において大
人と一緒に朝食を食べる
子供の割合（%）

・1歳6か月児健診や2歳児健康相談等の機会に
個別、集団で「食」についての働きかけを実施。

健康推進課

48 4 1 3
特定保健指導実施率
（%）

・特定保健指導対象者に対して、個別に働きかけ
を行い実施。特定保健指導対象外でも重症化予
防が必要な場合にも個別に保健指導を実施。

46 4 1 1
介護予防のための自主
活動グループ数

・自主活動の拡大を目指した地区介護予防教室
と拠点介護予防教室を開催し、終了後に６グルー
プが自主活動へ移行した。
・自主活動グループの情報収集と連携を支援し
た。

200190180170

45 4
住み続けたいと思う市民
の割合（%）

総合戦略に記載した事業に取り組んだ 政策経営課
--70.0 70.0

- - -

44 4 健康寿命（女性）(歳）

介護予防の充実
予防活動の充実
各種健診の推進(女性特有のがん検診の推進）
食育の推進

健康推進課

43 4 健康寿命（男性）（歳）

介護予防の充実
予防活動の充実
各種健診の推進
食育の推進

健康推進課

450,000450,000450,000450,000

79.46---

42 3 4 4
交流場所利用者数（人/
年）

・交流学習センターを快適に使用していただける
よう施設の適切な維持管理に努め、親子で参加
していただけるお話し会などの各種講座を開催し
た。

図書館交流課



26
【基準値】

31
【目標値】 27 備考

番号
総合
戦略
区分

具体施策に係るＫＰＩ
H２８年度のKPI達成のために

取り組んだ内容
担当課

基準値，目標値及び実績値並びに評価

29 3028 31

目標値 - 策定 -

実績値・評価 未策定 予備調査 検討 順調

目標値 - 107,500 -

実績値・評価 103,662 104,935 106,390 順調

目標値 - 42 -

実績値・評価 32 38 40 順調

目標値 - 340 -

実績値・評価 373 370 373 努力を要する

目標値 - 着手 -

実績値・評価 -
構想策定

着手
計画策定
（公表）

順調

目標値 - 420 -

実績値・評価 371 357 351 概ね順調

目標値 - 25 -

実績値・評価 21 23 38 順調

目標値 -
H27実績
比10.0％

増
-

実績値・評価 - 41.2 39.11

目標値 - 98.9 -

実績値・評価 98.9 99.1 99.2 順調

目標値 - 10.5 -

実績値・評価 11.7 10.5 9.6

H27実績比10.0％
増

8%増5%増2%増

340361364367

着手---

107,500106,870106,225105,580

42423938

策定

収納課

62 4 4 2 実質公債費比率（%）
予算編成の基本方針に従い財政の健全化に努
めた。

財政課
10.510.510.510.5

98.998.998.998.9

61 4 4 2 市税現年収納率（%）

税負担の公平性と自主財源確保の観点から毅然とした
態度で業務を行い、収納率の確保・向上を図るために、
より綿密な年間計画に基づき滞納整理（差押による強
制換価処分等）を実施しました。

生涯学習課

60 4 4 1
公共施設利用率(貸館に
限る）

公共施設10年計画を作成し今後の公共施設のあ
り方（保有面積の圧縮）を示し、今後10年間に更
新時期を迎える施設をまとめた10年計画案を作
成した。
（集計中）

総務課

25252524

59 4 3 7
県・国レベルのスポーツ
大会の開催件数（件）

・プロバスケットボールBリーグ「信州ブレイブウォ
リアーズ」のプレシーズン戦を8月27日に穂高総
合体育館で開催した。
・大会が安全・安心して開催できるよう、体育館の
水銀灯安定器・テニスコート芝等の修繕を行っ

都市計画課

58 4 3 6 １日平均利用者数（人） デマンド交通「あづみん」を運行 政策経営課
420410390370

57 4 3 5 明科駅前整備
・住民懇談会を開催し、「明科駅周辺まちづくり計
画」を策定、公表した。

商工労政課

56 4 3 4
燃えるごみ排出量（グラ
ム/人・日）

・分別収集の広報、啓発（３Ｒの推進）
・小型家電Ｒ、自転車Ｒ、不用食器Ｒの実施
・食品ロスの啓発

廃棄物対策課

55 4 3 3 空き店舗活用件数（件） 空き店舗等活用促進事業による家賃補助

都市計画課

54 4 3 2
幹線道路整備計画中の
要歩道整備延長(m)

・交付金事業（改築・防災安全）：４路線
　豊科2055号線、豊科1345号線、穂高１級６号線
　穂高１級15号線、三郷１級５号線

・市道新設改良事業：３路線
　豊科１級17号線、豊科2066号線、穂高0001号
線

建設課

53 4 3 1 立地適正化計画の策定
・居住誘導区域、都市機能誘導区域の検討を行
い、それぞれの案を作った。


